







**Iz tajništva NSZ**

Tajništvo je razposlalo okrožnico zaradi pravil, sestankov, predavanj in članarine. Nekatere podružnice so takoj odgovorile, vendar je še nekaj takih, ki so dolžne odgovor. Tem velja naš današnji poziv. Odgovorite takoj na okrožnico in ne delajte ovir rednemu poslovanju. Vse podružnice naj smatrajo zadnjo okrožnico za važno in naj na njo takoj odgovorijo. Naš centralni blagajnik se pritožuje zaradi nerednega obračunavanja nekaterih podružnic. Ali bo treba res na tem mestu javno ožigosati one, ki se ne zavedajo, kaj pomenja točnost v strokovnem pokretu? Ali je treba res prositi, da bodite v vsem točni. Pokažite vendar, da se zavedate vzvišenega cilja strokovnega pokreta.

**Iz trboveljskega revirja****»RUDARJI SO GOVORILI IN ZAVEDNI RUDARJI PA ZMAGALI.«**

Da se ugotovi resnica, kdo je v Trbovljah kršil sporazum in kdo je prvi delil svoje kandidatne liste, prinašamo v naslednjem izvlečku iz »Delavske politike«, ki dvakrat o tem piše in oba krat neenako. V svoji 14. številki piše »Delavska politika« dobesedno sledeče: »Za volitve delegatov v II. rudarsko skupino se je prvotno napravil med narodno, krš. soc. strokovno organizacijo ter II. rudarsko skupino (dosedanjo, ki ni organizacija) in pa med Zvezo rudarjev Jugoslavije dogovor za enotno kandidatno listo v Trbovljah. Zveza rudarjev Jugoslavije naj bi imela na skupni listi 45 odstotkov kandidatov, ostale tri skupine pa 55 odstotkov, dasi organizatorično med rudarji ne predstavljajo mnogo. Organiziranim rudarjem pa tak dogovor ni bil všeč, ker, če se spomnimo dogodkov v Trbovljah, ko je tekla rudarska kri, se ne morejo odločiti drugače, kakor da nastopijo samostojno s kandidatno listo, v katero imajo lahko popolno zaupanje. Taki rudarji, taki kandidati pa so le tisti, ki so vedno zagovarjali in branili rudarje in njih interese ter spoštovali svobodno delavsko organizacijo, ki ji je obstoj zajamčen tudi mednarodno. Tu ne pomaga klevetanje, ne denunciacije; tu je potrebno zaupanje, ki ni omajano s protidelavskimi dejanji. Rudarji so hoteli imeti tako kandidatno listo, take kandidate, ki priznavajo strokovno organizacijo, ker je s tem podano tudi jamstvo, da bodo izvoljeni delegati res zastopali v II. rudarski skupini interese rudarjev skupno z njo. Organizirani rudarji so zaradi tega nastopili pri volitvah delegatov v II. rudarsko skupino samostojno in zmagali, kakor more zmagati pri delavskih volitvah le svojega položaja in svoje odgovornosti se zavedajoče delavstvo.

Tu je dopisnik bil odkrit in odkrito povedal, da so rudarji okrog Zveze rudarjev Jugoslavije, prav za prav, da je vodstvo ZRJ kršilo sporazum in sicer prav na ogaben način. Ker vodstvo ni moglo drugače kršiti sporazuma, je napravilo ostalim sporazumnikom trboveljsko kri, četudi vodstvo ZRJ prav dobro ve, da nihče izmed njih, ki so sklepali sporazum pri res žalostnih dogodkih ni sodeloval.

Ker je »Delavska politika« predkritno povedala, kdo je prvi kršil sporazum in čigava volja je bila, da je do tega prišlo, hiti drugi dopisnik v 15. številki istega lista dokazovati, da so drugi kršili sporazum in pravi: »Pri volitvah v II. rudarsko skupino v Trbovljah se je zopet jasno pokazala neiskrenost ljudi, ki jih vodijo takozvani spravljivi enotnoprofitarji. Komaj je bil dogovor napravljen, pa so že delili dvoje vrst glasovnic med rudarske volilne upravičence. Glasovnice z dogovorjenimi kandidati in svoje lastne glasovnice, na katerih so črtali zastopnike Zveze rudarjev Jugoslavije. Seveda so tudi agitirali za svojo novo listo proti listi dogovora, to je, proti kandidatom organizacije, ki je edino poklicana zastopnica rudarskega delavstva.«

Kdor bere ta dva odstavka »Delavske politike«, dobi takoj jasno sliko o kršenju sporazuma. V prvi številki, ki je izšla neposredno po volitvah, je dopisnik v navdušenem razpoloženju priznal odkrito, da Zveza rudarjev Jugoslavije ni bila za sporazum in je zato, da je že dosožen sporazum lažje kršila,

**Prireditve naše podružnice v Žireh.**

Naša mlada, a zelo aktivna podružnica čevljarjskih pomočnikov v Žireh priredi na praznik sv. Jožefa, dne 19. marca t. l. ob 19. uri v dvorani Sokolskega doma predavanje in igro. Na sporedu je predavanje o obrtništvu in za tem Fr. Govekarja »Legionarji«. Igrajo člani podružnice, ki so sami čevljarjski pomočniki. Igro so dobro naštudirali in smemo tedaj pričakovati, da se bodo naši mladi tovariši dobro odrezali na prvi predstavi. Želeč našim tovarišem obilo uspeha, vabimo vse članstvo iz Žirov, kakor tudi vse naše prijatelje, da posejijo to našo prvo prireditve v velikem številu.

vršil 7. februarja zvečer v dvorani g. Forte v Trbovljah.

Brez vsake posebne in hrupne reklame, samo z nekaj običajnimi lepki je podružnica Narodno strokovne zveze pozvala rudarje na svoj shod. In odziv rudarjev, ki so siti demagogov in edinozveličavnih marksistov, je bil ogromen. Fortejeva dvorana je bila veliko premala, da bi sprejela vase vso množico, ki je prihitala navdušena na shod.

Ob napovedani uri je izvoljeni predsednik shoda, izkušeni borec za rudarska prava, tov. Miha Koren otvoril shod in v prisrčnih besedah pozdravil vse številne zborovalce ter izrazil svoje veselje, da se je shod pretvoril v veliko narodno rudarsko zborovanje. V markantnih besedah je podal sliko rudarjevega trpljenja ter podčrtal vso bedo, v kateri danes rudar živi. V svojem govoru je tov. Koren poudaril, da je ravno težka beda privedla delavstvo do prepričanja, da mora svoje vrste strniti, če hoče sebi in narodu dobro. Delavstvo se ne oklepa zaman svoje nacionalne organizacije, delavec je bil že od nekdanj pozitivnih državljan, ki je s studom in gnusom gledal na one, ki so vzeli delavski pokret v zakup, da ga pripeljejo v naročje tujcu. Naš delavec, posebno pa naš rudar, je vselej pokazal, da je visoko nacionalen. Delavstvo mora zaupati v svojo organizacijo, mora zaupati v svoje voditelje, kajti prišel je čas, ko je treba pozabiti na prošlost, na vse, kar nas je do danes umetno razdruževalo, pasti morajo vsi predsodki, da nismo eno — eno po želodcu in eno po slovanski narodni pripadnosti — sinovi velike in močne Jugoslavije.

Tov. Koren je nadaljeval: Hočemo zopet postati vaši vodniki in enako kot nekoč tudi tokrat z dejanji in uspehi pridobiti vaše zaupanje. Podvzeli bomo v doglednem času vse mogoče korake in če ne bo drugače, bomo šli do našega vrhovnega poglavarja, Nj. Vel. kralja, kateremu bomo obrazložili vse vaše trpljenje in bedo in uverjeni smo, da bomo uslišani, kajti tudi na najvišjem mestu se dobro zavedajo, da je rudar - delavec velevažen gospodarski faktor v naši državi, je zvest in nemoren sograditelj granitnih temeljev velike in srečne bodočnosti naše države. To je naš narodni kralj v svojem zgodovinskem manifestu, ko je dejal, da bo svojo posebno pozornost posvetil tudi reševanju perečih delavskih vprašanj, prav posebej podčrtal. (Burni kliči kralju in državi.) Ker po kraljevem manifestu med kraljem in narodom ni več posrednikov, katere je sam uklonil, ker so sejal razdor tudi med delovnimi množicami, je tov. Koren predlagal, da se pošlje Nj. Vel. kralju brzojavni udanostni pozdrav, kar so zborovalci navdušeno sprejeli.

Predsednik naše organizacije tov. Rudolf Juvan je obširno govoril o redukcijah pri TPD in o odpovedi kolektivne pogodbe, katero je v najhujšem času odpovedala TPD. Prečital je kolektivno pogodbo in poudaril, da takega primera še ni bilo videti, da bi gospodar s svojim delavcem tako postopal kot postopa TPD s svojimi rudarji. Naš predsednik je dokazoval, da TPD ni povsem upravičena od takih korakov, da pa to dela po gotovem sistemu in ji je ravno delavska beda dobrodošla v doseg svojih namenov. Ostro nastopa proti TPD, ki nima srca do rudarja. Rudarji ne zahtevajo veliko, zahtevajo za pošteno delo pošteno plačilo, zahtevajo pa tudi, da bodi to delo stalno in trajno. Rudar, ki dela samo 2 dni, ne more zadovoljiti niti najpotrebnejšim življenjskim zahtevam, ker mora z dvo dnevnim zaslužkom preživiti sebe in družino celih 7 dni. Govor tov. Juvana so zborovalci sprejeli z viharnim navdušenjem, posebno še, ker so videli, da so vse izgovorjene besede resno premišljene in prihajajo iz srca.

Predsednik shoda tov. Koren je sporočil še, da je po dolgotrajnih pogajanjih vendarle uspelo postaviti enotno listo vseh rudarskih organizacij in poziva, da vsi složno volijo enotno listo. Predlaga še resolucijo, ki je bila soglasno in z odobravanjem sprejeta ter zaključil sijajno uspelo manifestacijo narodnega delavstva v Trbovljah.

Naši zavedni trboveljski rudarji so s tem shodom pokazali vso svojo zrelost. Mi v take rudarje verjamemo in verjame v nje domovina in država. Prepričani smo, da ta korak našega rudarja ne bo ostal neopažen pri centralni vladi, ki bo gotovo rada ugodila vsem upravičenim željam rudarja-trpina.

Resolucija, sprejeta na shodu, se glasi:

Delavstvo, zbrano na shodu NSZ v Trbovljah 7. februarja 1931, je glede na položaj, v katerem se nahaja vsled dolgotrajne premogovne krize in pozaslišanih zastopnikov NSZ ter načelnika II. skupine rudarske zadruge o novih nevarnostih velike redukcije rudarjev in rudnikih TPD, ter po prečitaniju dopisa TPD z dne 28. januarja t. l., s katerim je TPD odpovedala sedaj veljavno kolektivno pogodbo, sklenjeno med TPD na eni in delavstvom na drugi strani, soglasno sklenilo odposlati deputacijo in sicer po enega zastopnika NSZ, JSZ in ZRJ in zastopnika II. rudarske zadruge na vsa merodajna mesta, da tam osebno izrazijo prošnje rudarjev in ukrenejo vse potrebno, da se preprečijo bližajoče se redukcije rudarjev in njih že itak skromnih plač. Ob tej priliki se tu zbrano delavstvo obrača na vso javnost z opozorilom na to, da je rudarsko delavstvo, zaposleno v rudnikih Dravske banovine, osebno pa v revirjih TPD, vsled zmanjšanih naročil premoga od strani državnih železnic pri TPD gmotno tako izčrpano, da se je, ako bi se novi naval krize, t. j. nove redukcije delavstva, nedalo preprečiti, bati resnih posledic. Vsled tega in z ozirom na obstoječo bedo, ki ne upropašča samo delavski, marveč tudi obrtniški in trgovski stan, se tu zbrano delavstvo s tem obrača na vso javnost in merodajne faktorje s prošnjo, da podpira našo delegacijo in uvažuje naše upravičene prošnje in predloge, da se vendarle vzpostavi stanje, v katerem bodo dela in zaslužka željni rudarji zamogli vsaj za silo preživljati svoje družine in naraščaj, ki bi nam in vsem moral biti up naše nacionalne bodočnosti.

**BAN DRAVSKE BANOVINE****G. DR. MARUŠIČ ZA RUDARJE.**

Izvrševalni odbor Narodno strokovne zveze je sklenil poslati svoje predsedstvo k banu Dravske banovine g. dr. Marušiču, da ga informira o rudarski bedi in ga prosi za nujno pomoč. Predsedstvo se je v deputaciji zglasilo v torek 17. t. m. dopoldne pri g. banu. Deputacijo Narodno strokovne zveze, katero so tvorili predsednik tov. Juvan, tajnik tov. Kravos in blagajnik tov. Stopar, je sprejel g. ban zelo ljubezno. Predsednik NSZ tov. Juvan je informiral gospoda bana o prilikah v revirjih TPD in orisal bedo rudarjev ter naprosil g. bana, da se zavzame za te bedne ljudi, ki brez lastne krivde toliko trpijo. G. ban dr. Marušič je delegacijo uveril, da se sam veliko bavi s problemom rudarske krize in da je že storil vse potrebne korake pri centralni vladi, da se na kak način pomore tem nesrečnikom. Obljubil je, da bo tudi sedaj resno vzel v pretres spomenico Narodno strokovne zveze in informiral vse merodajne činitelje o tem perečem vprašanju. Delegacija je bila z odgovorom g. bana, ki je pokazal globoko in veliko razumevanje za našega rudarja, zadovoljna in se mu je predsednik tov. Juvan prisrčno zahvalil za res očetovsko skrb, ki jo ima do bednih.

**RESNICA O DEPUTACIJAH PRI BANU**

Delavska zbornica je prijavila za v torek 17. t. m. dopoldne pri g. banu deputacijo na željo Zveze rudarjev Jugoslavije. V to deputacijo je bila vabljeni tudi Narodno strokovna zveza, ki pa je vsako sodelovanje z marksističnimi organizacijami odrekla z ozirom na naravnost nesramno postopanje teh ljudi pri volitvah v II. rudarsko skupino. Ker je bila NSZ že veliko preje najavila svojo deputacijo pri g. banu, je bila sprejeta še pred deputacijo rudarjev, ki jo je poslala ZRJ. Predstavniki NSZ so g. banu tudi povedali, zakaj prihajajo sami in ne v skupni deputaciji. Zavijanje »Delavske politike« o tej deputaciji nas ne briga. Mi vemo zakaj nismo šli skupno z zastopniki ZRJ k banu, kakor tudi vemo, da z nobeno marksistično organizacijo v nobeno skupno akcijo več. Krinka je padla z obraza in smo vas spoznali. Z značaji vaše sorte nočemo imeti posla.

**Zahtevajte „DELO“ v vsakem javnem lokalu!**